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VERBALE N° 06/06 – SEDUTA DEL 22 Giugno 2006 
 
Nell’Aula Magna del Dipartimento di Biologia Strutturale e Funzionale in Via Dunant 
3 Varese, il giorno 25 maggio 2006 si è riunito alle ore 14:30 il Consiglio di 
Dipartimento di Biologia Strutturale e Funzionale. 
 
Presiede il Direttore Prof. Antonio Peres. 
Svolge funzioni di segretario verbalizzante il dott. Luca Azimonti. 
 
Sono Presenti (P), Assenti (A), Giustificati (G) 

 
PROFESSORI ORDINARI 

BADARACCO GIANFRANCO  (A) DE EGUILEOR MAGDA (P) 
GEROLA PAOLO (G) GRAMATICA PAOLA (P) 
PAROLARO DANIELA (P) PERES ANTONIO (DIRETTORE) (P) 
VALVASSORI ROBERTO (A)  

 
PROFESSORI ASSOCIATI 

BANFI STEFANO (G) BARBIERI PAOLA  (P) 
CERABOLINI BRUNO (P) FASANO MAURO (P) 
FESCE RICCARDO (P) FUMAGALLI ALESSANDRO (P) 
GUGLIELMIN MAURO (A) LANDSBERGER NICOLETTA (G) 
MONTI ELENA (P) PORATI ALFREDO (A) 
RENESTO SILVIO CLAUDIO (P)  

 
RICERCATORI 

BONAPACE IAN MARC (G) BOSSI ELENA (P) 
BRIVIO MAURIZIO (P) CARUSO ENRICO (P) 
GARIBOLDI MARZIA BRUNA () GIOVANNARDI STEFANO (P) 
GRIMALDI ANNALISA () KILSTRUP NIELSEN CHARLOTTE (A) 
PERLETTI GIANPAOLO (G) RUBINO TIZIANA (P) 
TETTAMANTI GIANLUCA (P) VIANELLI ALBERTO (P) 

 
RAPPRESENTANTI PERSONALE NON DOCENTE 

JACONA ADRIANA (G) ROGANTI CINZIA (P) 
TERZAGHI GIORGIO (A)  

 
RAPPRESENTANTI DOTTORANDI 

MONTI LAURA (P)  
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ORDINE DEL GIORNO 
 
SEDUTA PLENARIA 
 
1. Comunicazioni 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Provvedimenti per il personale 
4. Autorizzazioni alla spesa – Convenzioni 
5. Spazi Dipartimentali  
6. Ratifica Decreti del Direttore 
7. Varie ed eventuali 
 
SEDUTA RISERVATA A PROFESSORI DI I E II FASCIA 
 
8.  Parere sulla proposta di chiamata diretta di studiosi stranieri o italiani impegnati 
all’estero ai sensi dell’art.1 comma 9 della Legge 230 del 4 novembre 2005 
 
Alle ore 14:40, verificato il numero legale, il Direttore dichiara aperta la seduta. 
 
1. Comunicazioni 
 
Il Direttore comunica che il prossimo  6 Luglio si terranno le votazioni per l’elezione 
del Preside di Facoltà     
 
 
2. Approvazione del verbale della seduta precedente (25/05/2006 num 
05/06) 
 
Il Direttore richiede al Consiglio di Dipartimento di approvare il verbale della seduta 
del 25 maggio 2006 num. 05/06. 
Il Consiglio approva. 
 
3. Provvedimenti per il  personale 
 
Non vi sono provvedimenti. 
 
4. Autorizzazioni alla spesa – Convenzioni 
 
Il Direttore informa che si rende necessario stimare il costo orario (tempo produttivo) che i 
docenti afferenti al Dipartimento dedicano ai progetti di ricerca. 
Il costo orario è ottenuto prendendo come base, lo stipendio medio mensile di un docente 
al netto dell’IRAP ed è diviso per il numero di ore, che mediamente vengono dedicate alla 
didattica ed alla ricerca.  
Annualmente, è stato stimato un impegno di 1.680 ore, di cui 1.330 dedicate alla ricerca e 
350 destinate alla docenza. 
Il Consiglio approva all’unanimità la stima del costo orario.  
Contestualmente, il Direttore, richiede all’Amministrazione Centrale di addivenire quanto 
prima alla redazione di un’unica tabella contenente i costi orari del corpo docente ad uso 
di tutti gli uffici dell’Ateneo ed infine dispone l’invio di tale deliberazione, all’Ufficio Affari 
Generali dell’Università degli Studi dell’Insubria, per la successiva approvazione, da parte 
del Consiglio di Amministrazione. 
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5. Spazi Dipartimentali  
 
Il Direttore illustra brevemente i futuri spazi dipartimentali che si sono resi, o si 
renderanno a breve disponibili, dopo il trasferimento dei prof.ri Tosi e Martinoli. 
Raccogliendo le opinioni unanimi dei membri del Dipartimento, il Direttore coglie 
anche l’occasione per stigmatizzare la recente occupazione non autorizzata degli 
uffici numero 309 e 310 ubicati al piano rosso, e riferisce di aver già provveduto ad 
inviare una lettera di lagnanza al Direttore del DBSM. 
 
 
6 . Ratifica decreti del Direttore 
 
Non vi sono decreti da ratificare. 
 
7.  Varie ed eventuali 
 
Non vi sono argomenti da trattare 
      
 
Escono i ricercatori ed i rappresentanti del personale tecnico amministrativo nonché 
dei dottorandi. 
 

SEDUTA RISERVATA AI PROFESSORI DI I E II FASCIA 
 
8.  Parere sulla proposta di chiamata diretta di studiosi stranieri o italiani impegnati 
all’estero ai sensi dell’art.1 comma 9 della Legge 230 del 4 novembre 2005 
 
 
Il Direttore introduce l’argomento e poi cede la parola alla professoressa Parolaro la 
quale illustra il curriculum scientifico del dott. Paolo Macchi (in allegato) nonché la 
sua carriera svolta presso le università di Tubinga e Vienna. 
Il Direttore evidenzia i vantaggi che potrebbero derivare al Dipartimento da una tale 
chiamata nell’ambito delle attività di ricerca in neuroscienze e ricorda infine che, in 
base alla normativa vigente per la chiamata diretta di docente, è previsto un 
cofinanziamento da parte del Ministero pari al 95% dei costi iniziali. 
Il Consiglio, sentito l’intervento della prof.ssa Parolaro, all’unanimità, esprime 
parere favorevole alla chiamata diretta del dott. Paolo Macchi ai sensi dell’art.1 
comma 9 della Legge 230 del 4 novembre 2005, nell’ambito del programma: ”chiamata 
diretta di studiosi stranieri o italiani impegnati all’estero” finanziato dal Ministero. 
Il Consiglio infine, preso atto del curriculum del dott. Macchi, valuta che la posizione 
accademica da ricoprire sia quella di professore di seconda fascia. 
 
 
Non essendoci altro da discutere, la seduta termina alle ore  15:35. 
 
Il Direttore del Dipartimento                       Il Segretario verbalizzante 
      prof. Antonio Peres                                              dott. Luca Azimonti 
 


